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Ablauf der Pyruvatdehydrogenasereaktion

2.1.4 Gesamtablauf der PDH-Reaktion

Nach der Besprechung der Py- K@

ruvatdehydrogenasereaktion in )
Stiickchen kommen ihre Reakti- “(
onen nun der besseren Ubersicht

Lernen:

1 Pyruvat wird an Thiamin gebunden.

2 Es folgt eine Decarboxylierung.

3 Der C2 Korper wird an Liponsadure gebunden,
und dabei zu einem Acetyl-Rest oxidiert.

4 Der Acetyl-Rest wird an CoA gebunden.

5 Dihydroliponamid wird durch FAD oxidiert.

6 FADH, wird durch NAD"* oxidiert.

FADH, NAD*
() 6
FAD NADH+H*
Dihydrolipoat-
dehydrogenase

Abb. 29: Pyruvatdehydrogenasereaktion komplett
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